
Eine Modellrechnung: Synthese

NRW99 STRW00 GRW02

GB (mit JA, GPB) GFL 11.0 15.2
SP 37.9 34.1 29.9
GFL 12.8 5.9 8.6
LdU 0.9 0.0 0.0
EVP 2.9 3.0 4.3
RGM 54.6 54.0 57.9
FDP, CVP, SVP 35.6 38.1 34.5
Kleine Rechte 8.8 7.2 7.6
Bürgerliche/Rechte 44.4 45.2 42.1
Übrige 1.1 0.7 0.0
TOTAL 100.0 100.0 100.0

NRW99 STRW00 GRW02

GB (mit JA, GPB) 1
SP 2 2
GFL
EVP
Bürgerliche/Rechte 3 2
TOTAL 5 5

2. Variante_A: Drei  Listen «SP»–«GB»–«GFL/EVP»

NRW99 STRW00 GRW02

GB (mit JA, GPB) 1
SP 2 2
GFL/EVP
Bürgerliche/Rechte 3 2
TOTAL 5 5

2. Variante B: Drei  Listen «SP–«Grüne»–«EVP»

NRW99 STRW00 GRW02

Grüne 1 1

Fiktive Verteilung von 5 Sitzen des Berner Gemeinderates auf der 
Basis der Berner Wahlergebnisse bei den Nationalratswahlen 1999, 
Stadtratswahlen 2000 und Grossratswahlen 2002

1. Variante: Vier Listen der roten, grünen und Mitte-Partein 
«SP»–«GB»–«GFL»–«EVP»



SP 2 2 2
EVP
Bürgerliche/Rechte 3 2 2
TOTAL 5 5 5

3. Variante: Zwei  Listen «SP»–«Grüne/EVP»

NRW99 STRW00 GRW02

SP 2 2 2
Grüne/EVP 1 1 1
Bürgerliche/Rechte 2 2 2
TOTAL 5 5 5

4. Variante: Eine Liste «RGM»

NRW99 STRW00 GRW02

RGM 3 3 3
Bürgerliche/Rechte 2 2 2
TOTAL 5 5 5
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